

# Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

# Знамёк

Выходит с 5 марта 1996 года

№40 (316), вторник, 18 мая 1999 года

## Вчера на второй сессии Гурьевского городского Совета второго созыва ответственным секретарем избрана Майорова Лариса Степановна

Ее кандидатуру предложил от имени всех депутатов- заводчан Орий Антонович Чернышов. Он отметил, что сейчас, в условиях сложной экономической и политической обстановки, очень важно, чтобы ответвия власти работали в одном направлении. Бывший же руководитель Совета Л.С. Караваева, по мнению Ю.А. Чернышова, не работала с руководителями предприятий, а это один из рычагов привлечения и людских и материальных ресурсов для решения проблем города. Он призвал перешагнуть через старые понятия и начать новую жизнь - по-новому. Преемственность же, на которой частоивают сторонники Л.С. Караваевой, не выдерживает критики, так как, по мнению Ю.А. Чернышова, в преддверии выборов в Госдуму нахождение у власти человека, имеющего ярко выраженные политические пристрастия, нежелательно, так как депутаты избраны для того, чтобы решать проблемы всего народа.

Депутат О.Н. Некрасова выдви-

нула кандидатуру прежнего ответственного секретаря Л.С. Караваевой. Она не согласилась с Ю.А. Чернышовым, указав, в частности, что за эти два года была проведена замена многих руководителей предприятий, замена эта положительно сказалась на состоянии дел на этих предприятиях, и в этом есть заслуга и Л.С. Караваевой. Отметила она и то, что прошедшие два года горсовет занимался не политикой, а работал на благо всех горожан.

После выдвижения этих двух кандидатур состоялось тайное голосование. За Л.С. Майорову отдали свой голос 9 депутатов, за Л.С. Караваевой - 6. То есть можно предполагать, что депутаты остались на тех позициях, что были заявлены ими на первой сессии 30 апреля. Однако результаты определялись не квалифицированным, а простым большинством голосов, и ответственный секретарь на этот раз был избран.

Т. КОЛЫТОВА

## Мост через реку Толмовая будет восстановлен

В связи с многочисленными обращениями жителей города, проживающих в районе лесхоза и имеющих крупный рогатый скот, глава города Н.И. Скопкарев считает целесообразным восстановление за счет города моста через реку Толмовая (район лагеря отдыха), и намерен после окончания его строительства выйти с предложением в городской Совет народных депутатов о том, чтобы взимать плату за проезд по мосту большегрузных автомобилей.

Интерес населения упирается в то, что в этом районе находятся выпасы для скота, и мост нужен для перехода через реку. Не так давно он был разрушен. В свое время этот мост сооружался вместе с технологической дорогой для вывозки леса, на балансе нигде не числился, и город не несет ответственности за его состояние. Однако глава города посчитал необходимым откликнуться на просьбы людей, но чтобы как-то окупить затраты, ввести плату за проезд по нему большегрузных автомобилей - в этом районе и сейчас ведется заготовка леса, и заготовителям - АО «Канон» - мост нужен, однако это предприятие работает здесь временно, и, конечно, мост строить не будет. На этот год получены заверения заместителя руководителя АО «Канон» о том, что этим предприятием будет временно сооружена переправа, по которой до следующей весны, до паводка, который, наверняка, прорвет ее - будет осуществляться проезд и переход через реку.

Пресс-служба администрации города

## Зарплату учреждения образования будут получать по очереди

13 мая заведующий территориальным отделом образования С.З. Коровкин провел совещание с директорами школ, дошкольных и внешкольных учреждений, председателями комитетов профсоюзов учреждений образования.

Перед собравшимися выступил главный врач ЦГСЭН В.В. Сыстров, который познакомил педагогов с новыми санитарными правилами, были обсуждены другие вопросы. Однако главным стал финансовый вопрос: когда все же будут увеличены оклады педагогам, получат ли они в срок отпускные, и будут они рассчитываться исходя из старых ставок или уже с учетом увеличения.

Председатель городского профсоюза учителей О.Ф. Сыстров рассказала педагогам о работе VI пленума обкома профсоюза работников образования. Пленум выработал предложения, которые направлены в адрес губернатора, Администрации области, Совета народных депутатов Кемеровской области. Среди них - утверждение графика погашения долгов, повышение тарифных ставок педагогам и т.д. Будут ли эти предложения учтены и будут ли выполнены обещания по выплате отпускных - покажет время.

Присутствующие на совещании определились с графиком погашения задолженности работникам образования по городу. На время до окончания экзаменов на аттестат зрелости все поступающие средства будут отдаваться средним школам - в соответствии с рекомендациями губернатора. А затем вступит в силу график погашения задолженности, по которому все учреждения образования зарплату будут получать в порядке очередности, которая была определена на совещании.

Заведующий территориальным отделом образования С.З. Коровкин опроверг слухи о том, что родителям выпускников школ детские будут выплачены деньги.

Как он сказал, такой вариант действительно рассматривался, однако для этого необходима очень большая сумма, изыскать которую не представляется возможным. Деньгами постараются выплатить детские только на выпускников малообеспеченных, из многодетных семей - по заявлению.

С.З. Коровкин высказал также пожелание, чтобы на предприятиях и в организациях, где зарплата выплачивается невремя, руководители постарались родителям выпускников школ в первую очередь выплатить зарплату, чтобы они имели возможность одеть детей к выпускному, внести деньги на это мероприятие, а также понести расходы, связанные со сдачей экзаменов при поступлении.

## Социально-экономическое положение г.Гурьевска за январь-март 1999 года

### I. Производство

#### Промышленность.

В январе-марте 1999 года крупными и средними промышленными предприятиями города произведено продукции и оказано услуг промышленного характера на 141,4 млн. руб., отгружено потребителям - на 137,5 млн. руб. (97,3 процента к произведенной продукции).

Индекс физического объема произведенной продукции за отчетный период по сравнению с 1 кварталом предыдущего года составил 93,5 процента.

Выпуск продукции в марте текущего года возрос к соответствующему месяцу прошлого года на 1,1 процента.

Объем производства по сравнению с соответствующим кварталом 1998 года увеличился на предприятиях черной металлургии на 12,5 процента, пищевой промышленности на 28,8 процента.

В остальных отраслях наблюдается снижение объема производства: цветной металлургии - на 60 процентов, машиностроении и металлообработке - 53, химической - на 83 процента.

В 1 квартале текущего года снижен выпуск всех важнейших видов промышленной продукции, кроме производства продовольственных товаров.

По сравнению с 1 кварталом 1998 года производство стали составило 79 процентов, проката - 96, электродов сварочных - 25, свинца в концентрате - 95, цинка в концентрате - 67 процентов.

В пищевой промышленности выпущено основных видов продукции за отчетный период: кондитерских изделий - 551 тонна (возросло в 3,2 раза к 1 кварталу 1998 года), цельномолочной продукции - 139 (94 процента), хлеба и хлебобулочных изделий - 805 (102 процента), масла животного - 3 тонны (100 процентов).

Потребительских товаров с начала года произведено на 9,7 млн. руб., в том числе пищевых продуктов - 99,6 процента. Индекс физического объема составил 151 процент.

Весь объем промышленной продукции произведен предприятиями государственного сектора экономики.

#### Строительство

В 1 квартале 1999 года на развитие экономики и социальной сферы использовано 10,2 млн. руб. инвестиций.

Объем инвестиций возрос к 1 кварталу предыдущего года в 2,4 раза. Основным источником финансирования являются собственные средства предприятий (80 процентов). Строительно-монтажные работы занимают основную часть в структуре инвестиций - 6 млн. руб. (59 процентов). Объем строительно-монтажных работ возрос в 2,5 раза к соответствующему периоду прошлого года.

Основными инвесторами капитального строительства являются предприятия и ор-

ганизации негосударственного сектора. На них долю приходится 90-процентов от всего объема инвестиций.

За отчетный период выполнено строительно-монтажных работ хозяйственным способом на 2 млн. руб. (в 2,2 раза больше по сравнению с 1 кварталом 1998 года).

В жилищное строительство (включая индивидуальное строительство) вложено 2,2 млн. руб. За истекший период индивидуальными застройщиками введено 12 домов общей площадью 984 кв. метра жилья. По сравнению с соответствующим кварталом прошлого года ввод жилья возрос в 2,5 раза.

Объем подрядных работ, выполненных строительными организациями всех форм собственности, составил 560 тысяч рублей (38 процентов к 1 кварталу 1998 года).

#### Транспорт и связь

Автомобильным транспортом перевезено 212 тысяч тонн грузов. Объем грузоперевозок составил 43 процента против января-марта 1998 года, грузооборот транспорта снижен на 11 процентов.

Пассажирооборот транспорта общего пользования возрос против 1 квартала прошлого года на 26 процентов.

В текущем году перевезено 2,8 млн. пассажиров, в том числе в Гурьевске - 2,4 млн. человек, Салайре - 0,4 млн. человек (80 процентов к соответствующему периоду прошлого года).

С начала года автобусами не было выполнено 772 запланированных рейса, в том числе в Гурьевске - 526, Салайре - 246 рейсов.

В текущем году предприятиями связи общего пользования получено тарифных доходов на сумму 2,7 млн. руб.

### II. Потребительский рынок

#### Торговля

Объем розничного товарооборота по крупным и средним предприятиям составил в текущем году 15,5 млн. руб., в том числе продовольственных товаров - 79 процентов. Оборот розничной торговли снизился в сопоставимых ценах на 18 процентов к соответствующему периоду прошлого года, в том числе продовольственных - на 11 процентов.

Доля предприятий общественного питания в общем объеме товарооборота составила 8,9 процента.

В текущем году населению продано мяса и птицы на 1037 тысяч рублей, колбасных изделий - 409, рыбы - 422, масла животного - 189, масла растительного - 226, сахара - 1323, муки - на 129 тысяч рублей.

Удельный вес реализации алкогольных напитков и пива в общем объеме розничного товарооборота составил 8,6 процента, в объеме продовольственных товаров - 10,9 процента.

#### Платные услуги

За отчетный период населению города оказано платных услуг на 10,5 млн. руб. По

сравнению с 1 кварталом предыдущего года объем платных услуг в сопоставимых ценах возрос на 23 процента.

Основное место в объеме платных услуг занимают жилищно-коммунальные услуги - 38 процентов, пассажирского транспорта - 30, связи - 12 процентов.

Услуг бытового характера предоставлено на 233 тыс. рублей. Объем бытовых услуг возрос против прошлого года в сопоставимых ценах на 34 процента.

Из общего объема бытовых услуг ремонт и пошив обуви составляет 2,1 процента, ремонт и пошив одежды, вязка трикотажных изделий - 19, ремонт и строительство жилья - 28, транспортно-экспедиторские - 23 процента.

Населению оказаны услуги бани на 21,6 тыс. руб., парикмахерских - 4,6, ритуальные - 11,5 тыс. руб.

### III. Цены

По данным областного комитета статистики сводный индекс потребительских цен за март составил к предыдущему месяцу 102,6 процента, к декабрю 1998 года - 108 процентов.

Цены на продовольственные товары возросли к февралю текущего года на 2,2 процента, непродовольственные - на 4,1 процента, тарифы на платные услуги повысились на 6 процента.

К декабря прошлого года цены на продовольственные товары составили 107,5 процента, непродовольственные - 111, платные услуги - 102,6 процента.

Стоимость набора продуктов потребительской корзины возросла за период с начала года на 11,4 процента.

### IV. Финансы

Поданным городского финансового отдела консолидированный бюджет за 1 квартал 1999 года по доходам выполнен на 96 процентов, в том числе по Гурьевску на 102 процента, по Салайре - на 72 процента.

Доходная часть бюджета по собственным источникам планировалась 14,7 млн. руб., фактически составила 11,8 млн. руб., то есть выполнена на 80,3 процента.

Дотации из областного бюджета поступили 8,6 млн. руб. вместо 10,6 млн. руб., предусмотренных в плане.

Собственные доходы по зачету составили 5,4 млн. руб., «живых» денег получено 6,4 млн. руб.

Недоимка предприятий-налогоплательщиков в местный бюджет составила 4,1 млн. руб. Невыполнены следующие источники доходов, которые составляют наибольший объем в доходной части бюджета:

	В объеме собств. доходов (%)	Выполн. (%)
Налог на прибыль	35,00	38,00
Подоходный налог	15,00	98,00
НДС	17,00	72,00
Налог на имущество	17,00	90,00

(Окончание на стр.3)

## Социально-экономическое положение г. Гурьевска за январь-март 1999 года

(Начало на стр.2)

По оперативным данным за отчетный квартал получено 15,2 млн. руб. прибыли по учтенному кругу предприятий. Прибыль промышленных предприятий составила 17,5 млн. руб. Наибольшую прибыль получили предприятия черной металлургии.

Убытки на сумму 8,3 млн. руб. получили 16 предприятий и организаций, в том числе в промышленности убытки составили 5,6 млн. руб., транспорте - 1,4, торговле - 0,4, строительстве - 0,7 млн. руб.

### Состояние расчетов и платежей

По учитываемому кругу предприятий и организаций города общая задолженность на 1 апреля 1999 года составила 513 млн. руб., в том числе 74 процента - просроченная.

Кредиторская задолженность достигла 511 млн. руб., в том числе на промышленных предприятиях 404 млн. руб. (79 процентов).

В общей сумме кредиторской задолженности на долю задолженности поставщикам приходится 40 процентов, в бюджет - 35 процентов.

Задолженность по кредитам банка и займам составила 2,4 млн. руб. Дебиторская задолженность предприятий достигла 309 млн. руб., что ниже кредиторской задолженности на 40 процентов.

В общей сумме дебиторской задолженности 95,6 процента занимает задолженность покупателей за товары, работы, услуги. Просроченная задолженность по выдаче средств на зарплату сохраняется и составляет на 1 апреля 1999 года - 20,1 млн. руб., в том числе работникам социальной сферы - 6,9 млн. руб.

Задолженность позаработной плате работникам промышленности составила 6,3 млн. руб., транспорта - 6, ЖКХ - 3,9 млн. руб.

Из общего объема просроченной задолженности 10,9 млн. руб. (54 процента) не выплачено из-за отсутствия прямого финансирования из бюджетов всех уровней.

Задолженность позаработной плате из-за отсутствия собственных средств у предприятий и организаций составляет 46 процентов.

### V. Рынок труда и занятость населения

Численность работающих на крупных и средних предприятиях осталась на уровне января-марта 1998 года. В строительстве численность сократилась на 28 процентов, образовании - 2,4 процента, промышленности - 1,3, транспорте - на 5,2 процента.

Наибольший рост численности работающих наблюдается в жилищно-коммунальном хозяйстве - на 26 процентов, торговле - 28 процентов. С начала года на предприятия и организации было принято на работу (по учитываемому кругу предприятий) 758 человек (6,8 процента среднесписочной численности), в том числе на промышленные предприятия - 386 человек (6,4 процента).

В текущем году выбыло 713 человек, в том числе в связи с сокращением - 43 (6 процентов выбывших), по собственному желанию - 463 человека (65 процентов выбывших).

В течение квартала текущего года в Центр занятости по вопросу трудоустройства обратилось 160 человек (113 процентов к январю-марти 1998 года), из них 33 процента - молодежь в возрасте до 29 лет. Женщины составляют 58 процентов от общего числа обратившихся. Среди обратившихся все не заняты трудовой деятельностью.

В отчетном году нашли работу 66 человек. Потребность в работниках на конец марта 1999 года составляет 49 человек. Численность безработных, представленных на учет, составила за отчетный период 122 человека (128 процентов к 1 кварталу 1998 года).

С начала года снято с учета по безработице 89 человек, в том числе по причинам: трудоустроено - 54 процента, оформлено на досрочную пенсию - 2,2 процента.

На конец марта 1999 года в Центре занятости на учете состоит 190 человек безработных, причем 77 процентов из них - женщины, 28 процентов - молодежь. Пособие по безработице назначено 190 человекам.

Распределение безработных по продолжительности безработицы характеризуется следующим образом: до 1 месяца -

24 человека, от 1 до 4 месяцев - 96, от 4 до 8 месяцев - 46, от 8 до 1 года - 15, более 1 года - 18 человек.

Число граждан, ищущих работу впервые, составило в текущем году 16 процентов против 24 процентов в январе-марте предыдущего года.

Одним из факторов, сдерживающих высвобождение рабочей силы, является скрытая безработица. В текущем году отпуска по инициативе администрации были предоставлены 2089 работникам (19 процентов среднесписочной численности). В расчете на одного работника приходится 9 дней отпуска без сохранения или частичным сохранением заработной платы.

С начала года в режиме неполного рабочего времени по инициативе администрации работало 522 человека (4,7 процента среднесписочной численности).

### VI. Уровень жизни и доходы населения.

#### Оплата труда

Средняя месячная заработка (без выплат социального характера) по учитываемому кругу предприятий за январь-март 1999 года составила 1148 рублей и возросла к соответствующему периоду прошлого года на 8 процентов.

В марте заработка платы одногородника достигла 1259 рублей. Наибольший рост заработка платы по сравнению с 1 кварталом предыдущего года наблюдается в жилищно-коммунальном хозяйстве - на 18 процентов, материально-техническом снабжении - 25, культуре - 13, строительстве - на 21 процент. Выплаты социального характера в расчете на одного работника составили с начала года в среднем за месяц 22 рубля.

#### Демографическая ситуация

В текущем году родилось 82 ребенка (на 1,2 процента меньше, чем в январе-марте 1998 года).

Число умерших возросло по сравнению с 1 кварталом прошлого года на 19 человек (11 процентов) и достигло 188 человек. Естественная убыль населения составила 106 человек, умерло в 2,3 раза больше, чем родилось.

Миграционный прирост за период с начала года составил 9 человек.

**Г. ИВАНОВА,**  
зам. главы города  
**Н. КАДОШНИКОВА,**  
руководитель межрайонного  
отдела статистики

## СЛУЖБА 01

За период с 1 по 12 мая в Гурьевске, Салалире и Гурьевском районе зарегистрировано 16 пожаров. Всего выездов по тревоге было 87. Резкое потепление погоды с начала мая вызвало пожароопасную обстановку в районе и городе.

В основном все произошедшие пожары случились из-за беспечности самих хозяев. Костры для сжигания мусора разводят в 1,5-2 метрах от постройек. Резко усиливающийся ветер в считанные секунды раздувает огонь, и он перекидывается на надворные постройки, жилые дома и остановить его уже невозможно.

Так, 4 мая в течение нескольких часов в районе выгорело четыре стайки и один домашний. В результате погибли в огне 10 голов свиней и одна крупно-рогатого скота.

Все эти пожары произошли из-за неосторожного обращения с огнем при сжигании мусора на своих приусадебных участках.

Из общего числа выездов 34 пришлись на места загорания травы. 7 выездов было по ложной тревоге.

Хотелось бы напомнить гражданам, что если вы развели костер, то не оставляйте его без присмотра. Перед уходом тщательно залейте его водой. Иначе вам придется звонить 01.

**А. БОБРОВСКИЙ,**  
инспектор ОГПС-5,  
ст. лейтенант

## Извещение о досрочном прекращении права пользования недрами АООТ «Карьер Барит»

Совместным постановлением администрации Кемеровской области и Комитета природных ресурсов по Кемеровской области №21/9 от 6 апреля 1999 года на основании п.7 части 2 статьи 20 закона РФ «О недрах» досрочно прекращено право пользования недрами АООТ «Карьер Барит» по лицензиям:

KEM00345БЭ на право добычи рассыпного золота открытым способом на месторождении «Христиновская Яма» и KEM00374БР на право геологического изучения и добычи рассыпного золота в долине реки Косьмы. Лицензии отозваны.

# Большие проблемы маленьких людей

Газета в газете

## Профессиональное самоопределение школьников

Социальные проблемы на фоне разрушения ценностных ориентаций, характерного для всех слоев общества, остры для молодежи, а для категории 14-18-летних особенно. Именно в этом возрасте молодые люди зачитывают школу и должны определиться в выборе жизненного пути.

Одним из основных направлений работы Кемеровского областного Центра профессиональной ориентации молодежи и психологической поддержки населения является изучение молодежных проблем.

Опыт работы показывает, что для того, чтобы успешно решать проблемы развития общества, необходимо быть хорошо осведомленным о проблемах этого общества, в частности, речь идет о проблемах молодежи. Знания о социальных ориентациях и профессиональных намерениях молодого поколения представляют несомненный интерес для органов управления труда, образования и других социальных институтов. В условиях роста безработицы, реструктуризации экономики, повышения требований к профессиональному необходимо сделать процесс профессионального самоопределения молодежи более эффективным и наиболее приемлемым как для самого человека, так и для общества.

Для оказания школьникам помощи в выборе профессии в нашем городе проводились профконсультации. За прошедший год индивидуальные консультации получили 148 человек. Цель таких консультаций заключается в том, чтобы оказать подросткам и взрослым индивидуальную поддержку при подготовке, принятии и претворении в жизнь максимально грамотных решений по вопросам дальнейшего обучения и выбора профессии.

Среднестатистический портрет молодых людей, воспользовавшихся услугами профконсультанта таков: это учащийся обычной государственной средней школы в возрасте 14-17 лет, имеет родителей с высшим или средним специальным образованием, живет с родителями, имеет брата или сестру.

При выборе профессии учащиеся так или иначе пытаются учитывать экономические аспекты современной жизни. Ориентированы они главным образом на частную форму собственности, как в плане развития региона, так и в вопросе выбора своей будущей профессиональной деятельности. Прослеживается также ориентация учащихся на гуманитарные сферы в целом, что совпадает с общемировой тенденцией гуманизации человеческой жизни. При выборе профессии у некоторой части учащихся возникают сомнения, потому что есть соблазн выбрать не ту отрасль, которая нравится, а ту, которая, по их мнению, более перспективна.

Вообще, надо отметить, что вопрос об отраслях вызывает меньше затруднений, чем вопрос о формах собственности. Можно предположить, что такие понятия, как «форма собственности», «новые экономические отношения» представляют сложности для учащихся в их освоении. А потому старшим школьникам необходима помощь в приобретении навыков аналитического мышления, анализа и обобщении при изучении и познании реальной действительности. Им необходимо освоение основ экономических знаний. Следует отметить, что к тому же учащиеся имеют неадекватные сегодняшнему положению представления о требованиях работодателя.

Пятерка наиболее выбираемых профессий выглядит следу-

ющим образом: экономист, бухгалтер, юрист, переводчик, программист.

Характеризуя мотивы выбора профессии, можно отметить, что ведущими у старшеклассников являются мотивы материальной обеспеченности. Мотивы, связанные с интересами общества, а также утилитарные мотивы не имеют существенного значения.

Если подводить некоторые итоги, можно сказать, что значительная часть учащихся школ ориентирована главным образом на гуманитарные специальности и хотела бы получить высшее образование. Причем предпочтение отдается работе в частной фирме, в сфере науки, образования или здравоохранения, социального обеспечения. Выбор сферы хозяйства и формы собственности носит скорее неосознанный, интуитивный характер, а не опирается на анализ и прогноз экономической ситуации. У многих учащихся наблюдается внутренняя установка на успех и благополучие, что формирует стратегию достижений своих целей. Но полной сформированности еще нет.

Роль семьи в профессиональном самоопределении, социальной адаптации довольно велика. Большое значение имеет советский личный пример родителей. В сознании большей части молодежи еще не сформированы идеалы, и они ориентируются, в основном, только на свое ближайшее окружение.

Результаты исследований свидетельствуют, что изменения, происходящие в обществе, определенным образом отражаются на профессиональных намерениях старшеклассников.

А потому расширение профориентационной деятельности и использование разнообразных форм работы будет обязательно востребовано со стороны учащихся. Это поможет им сделать правильный выбор профессии, что станет залогом успеха их жизненного пути.

М. ТАРАДСКО,  
зав. профконсультпунктом

### Советы родителям

1. Когда дети заканчивают школу и делают выбор, надобить рядом с ними, не пускать это дело на самотек, мол, взрослые уже, пусть сами думают. Взрослый человек, грамотный родитель, который прошел по жизни гораздо больше, чем ребенок, пусть и выпускник, может и должен посоветовать, что лучше, а что хуже. Но советовать нужно осторожно, не навязывая своего мнения, потому что молодой человек - уже личность. Часто родители делают такую ошибку - советы по выбору профессии дают с точки зрения наиболее высоцоплачиваемых. Но ведь жизнь долгая, сегодня эта профессия плохо оплачиваемая, а завтра может быть совсем по другому. К тому же имея одну и ту же профессию можно получать по разному. Тот же врач получает совсем мало, работая в сельской или городской больнице (это издержки нашего государства), и неплохо - если работает в престижной клинике, или предоставляет какие-либо частные услуги. То же самое можно сказать и о педагогах - хороший учитель всегда зарабатывает частными уроками, репетиторством, преподаванием в частной школе. Главное все же - любить то дело, которому собираешься посвятить всю жизнь.

2. Если ваш ребенок уже выбрал учебное заведение, съездите с ним «на разведку», будьте рядом с ним, когда он сдает экзамены, поддержите его морально. Вы не потеряете зря времени, успех во многом зависит и от вас!

По мнению специалистов службы занятости, в нашем городе очень сложно с работой, и сказать, какие профессии пользуются спросом, непросто. Но точно можно сказать, что в городе достаточно бухгалтеров, секретарей-машинисток, швей, поваров. Самая требуемая профессия - программист. Программистов в городе можно пересчитать по пальцам, а работодатели постоянно дают на них заявки. Другие требуемые специалисты - бухгалтеры, экономисты, юристы и проч. - должны быть «сильными», иметь опыт работы.

## Советы для выпускников школ

1. Оцени реально свои возможности: будешь поступать в учебное заведение или искать работу.

2. Если ты хорошо учишься и материальное положение семьи достаточно устойчивое, получай достойное образование, без него прожить очень трудно. Поступай в ВУЗ или техникум. С дипломом об окончании ВУЗа тоже непросто устроиться на работу, но гораздо легче, чем без него!

3. Если нет денег на поездки хотя бы до Белова, на одежду для посещения занятий - еще не все потеряно. В нашем городе обучающая база слабая, но все же есть УПК и ПТУ - это шанс! ПТУ работает на бюджетной основе, все группы бесплатные, за исключением нескольких краткосрочных коммерческих курсов. То же самое в УПК. Не хочется быть штукатуром, хочется - экономистом с умением работать на компьютере? Служайся на землю! Лучше синица в руке, чем журавль в небе. К тому же и хороший штукатур на евроремонте «закалачивает» сегодня неплохо. Получай рабочую специальность! Придет время, будут деньги, еще погрызешь гранит науки.

4. Если материальное положение совсем слабое, то нужно обращаться в отдел занятости населения. Для выпускников школ из многодетных, малообеспеченных семей, для ребят из детских домов там комплектуют группы для обучения в УПК. Это не те общие группы, что работают в УПК, а специальные, которые финансируются за счет службы занятости. В них нет общеобразовательных предметов, даются только профессиональные знания. В таких группах можно обучаться на обувщиков, столяров-плотников, швей.

5. Обязательно нужно иметь в запасе резервный вариант, чтобы при неудаче не теряться, а знать, что делать дальше. Сейчас при поступлении в учебные заведения можно подавать дубликаты документов, это значит, что подать их можно не в один ВУЗ или техникум, а сразу в несколько. Конечно, сложнее будет сдавать вступительные экзамены, но зато не поступишь в одно место, поступишь в другое. Шансы увеличиваются!

6. Если ты решил, что учиться не пойдешь, а будешь искать работу - не упускай лето! Летом освобождается наибольшее количество рабочих мест. Новую жизнь начинают, обычно, с понедельника, а в отношении трудовой деятельности - с лета. Работающие пенсионеры думают: «Доработаю до лета, потом работы в саду начнутся...». Некоторые из работающих молодых людей все-таки поступают на очные отделения, освобождая тем самым рабочие места. Плюс лето - пора отпусков. Устроишься временно, глядишь, понравишься и останешься. Летом и работодатели предлагают больше новых рабочих мест - одному надо что-то построить, другому - сломать. Так что не тяни до осени, в сентябре-октябре шансы найти работу снижаются процентов на 80!

# Молодежь на рынке труда

Молодежь является одной из самых больших групп населения, наименее защищенных в сфере занятости. Уязвимость позиций молодежи на рынке труда связана с отсутствием высокой квалификации, опыта работы, профессиональной культуры, навыков общения с работодателем. Как правило, молодежи, впервые выходящей на рынок труда, свойственные завышенные, по сравнению с существующими, требования к труду. Эти завышенные требования возникают, во-первых, в результате идеальных представлений о содержании, характере и роли труда в жизни человека. Во-вторых, они возникают в силу того, что молодежь, вышедшая на рынок труда, не в состоянии сразу в полной мере увидеть и почувствовать экономической ответственности, дисциплины, жесткой конкурентной борьбы.

Работодатель, стремящийся обеспечить текущую экономическую эффективность производства, в свою очередь, не заинтересован в найме молодых работников. Он предпочитает иметь дело с более квалифицированными кадрами, имеющими практический опыт работы и освоившими профессиональную культуру. Он желает получить сформированного работника, но не хочет и не может заниматься его подготовкой.

Несовпадение интересов работодателей, с одной стороны, возможностей и запросов молодежи, с другой, создает особые сложности в сфере занятости молодежи.

Анализ официально зарегистрированной молодежной безработицы показывает, что существующие на рынке труда диспропорции усиливаются.

Всего за 1998 год в Гурьевский межтерриториальный отдел занятости населения по вопросу труда обратилось 102 человека в возрасте от 16 до 29 лет.

Качественный состав обратившихся выглядит следующим образом:

- выпускники школ (3 процента)
- выпускники ПТУ (27 процентов)
- выпускники техникумов (11 процентов)
- выпускники ВУЗов (2 процента)
- не имеющие профессии (57 процентов)

Трудоустроить удалось 42 человека (без учета летней занятости подростков).

Совсем скоро в школах и других учебных заведениях прозвенит звонок, извещающий об окончании очередного учебного года, и выпускники должны будут сделать выбор, который определит их дальнейшую судьбу. Трудно переоценить значение этого шага. В решении этого сложного вопроса на помощь приходят специалисты службы занятости. Грамотные психологи и профконсультанты помогают выпускникам школ выбрать не только профессию, но и оптимальный для них трудовой путь (продолжение учебы или поступление на работу). Рекомендуемый выпускнику трудовой путь должен определяться как с учетом его пожеланий, так и (главным образом) исходя из его психофизических возможностей, уровня конкурентоспособности на рынке труда.

Сделать правильный выбор поможет знание положения на территориальном и региональном рынках труда, ведь выбранная профессия должна быть востребована в нужное для молодого специалиста время. Такую информацию специалисты отдела занятости предоставляют на уже ставших традиционными встречах с выпускниками школ, на которых ребята получают как групповые, так и индивидуальные консультации, тестируются на соответствие понравившейся

профессии. В этом месяце специалисты службы занятости провели такие упраждающие встречи с учениками 11-х классов. Учителя отмечают, что после этих встреч у ребят заметно повысился интерес к учебе, и просят проводить аналогичные встречи в будущем и с учащимися 10-х классов.

Также отдел занятости ежегодно проводит ярмарки учебных мест, где информирует молодежь об учебных заведениях РФ, условиях приема. Для жителей Гурьевска, Салаира и прилегающих к городу сельских территорий ярмарка будет организована в конце мая в помещении отдела занятости по адресу: ул. Р. Люксембург, 63. Для выпускников удаленных сельских территорий специалисты отдела уже провели выездные ярмарки.

Очень важно подобрать резервный вариант учебного заведения либо рабочей профессии на случай неудачи на вступительных экзаменах. Для тех ребят, кто не пройдет по конкурсу, либо другим причинам не будет зачислен в учебное заведение, в сентябре отдел занятости предоставит информацию о недоборах. Однако, на этот вариант лучше не надеяться. Практика последних лет показывает, что в летний период практически все учебные заведения, за редким исключением, полностью укомплектовывают состав обучающихся.

Для тех ребят, которые в силу сложившихся обстоятельств не смогут поступить в учебные заведения, наш совет: постаритесь не тянуть с трудоустройством. Шансов занять рабочее место больше у того, кто раньше пришел к работодателю. Количество вакантных рабочих мест возрастает в летний период в 2-3 раза. Этот же совет относится к молодым специалистам, получившим диплом и впервые выходящим на рынок труда.

**Л. СИВЫХ, начальник  
Гурьевского межтерриториального  
отдела занятости населения**

16 выпускников школы №5 ответили на вопросы анкеты. Ответы показали, что все 16 ребят решили после школы продолжать учебу в ВУЗе. Причем, 15 человек уже определились в какое конкретно учебное заведение они будут поступать. А вот с выбором профессии на сегодняшний день определились только 9 человек (56,25 процента). Четверо ребят хотят стать инженерами, двое - экономистами, есть желающие получить профессию ветеринара, художника-оформителя, ремонтника и наладчика электронной техники. Свои шансы на поступление ребята оценивают довольно высоко: 50-99 процентов (в среднем - 78,75 процента). Причем, большинство ребят считает, что помешать получить образование им может собственная лень, и только 4 человека связывают это с отсутствием денег. Весьма критический подход. Две трети опрошенных (10 человек) в Гурьевске после окончания учебного заведения возвращаться не собираются. Пятеро ребят хотят вернуться в родной город, один пока не определился с решением.

Молодежь считает, что если придется искать работу, то особых проблем не возникнет. Как это произойдет, одни не знают, другие считают, что им помогут родители.

# Внимание - железнодорожный переезд!

В связи с высокой аварийностью на железнодорожных переездах с 30 апреля по 31 мая по всей области проводится операция «Внимание - железнодорожный переезд!» с целью предупреждения нарушений правил порядка на пересечениях железнодорожных путей с автомобильными дорогами.

Железнодорожный переезд - один из самых сложных и опасных участков дороги, требующий сосредоточенного внимания и строгого соблюдения Правил дорожного движения. Обеспечить безопасное прохождение через переезд вам помогут следующие советы и напоминания.

1. Готовясь к прохождению через переезд выбирайте правильный режим движения, чтобы обеспечить устойчивую работу двигателя и трансмиссии.

2. Не принимайте решение о прохождении через переезд перед приближающимся к нему поездом.

3. По силуэту локомотива, а тем более по свету его фар и прожектора невозможно даже приблизительно определить скорость поезда и расстояние до его нахождения от переезда. Ошибка в оценке дорожной обстановки неизбежна.

4. Имейте ввиду, что поезд внезапно остановить невозможно. Даже применив меры экстренного торможения, машинист остановит поезд лишь через 600-1000 метров!

5. От начала подачи переездными светофорами красных сигналов о запрещении движения через переезд до подхода к нему поезда расчетное время составляет всего 30-40 секунд. Никто не застрахован от внезапной вынужденной остановки транспортных средств. Не рискуйте!

6. При подходе транспортного средства к переезду и при следовании по нему не отвлекайтесь разговорами с пассажирами.

7. При следовании по переезду соблюдайте дистанцию, исключающую остановку транспортного средства на настиле переезда при внезапной остановке или резком снижении скорости впереди идущим транспортным средством в границах переезда.

8. Настил переезда не имеет обочин. Проявляйте осторожность при управлении транспортными средствами.

9. Не ослепляйте водителей встречных транспортных средств.

10. На переезде без шлагбаумов в зимнее время возможен гололед. Будьте внимательны и осторожны.

11. На переездах со шлагбаумами при появлении на переездном светофоре красных сигналов, но при еще открытых шлагбаумах, не въезжайте на переезд. Вы попадете в ловушку при нахождении вашего транспортного средства на настиле переезда - шлагбаумы будут закрыты.

12. Даже если машина застряла на переезде, не отчайтесь, беда не всегда неизбежна. Во-первых, не паникуйте. Немедленно высадите пассажиров и примите все меры для освобождения переезда. Освобождая переезд, продолжайте внимательно следить за обстановкой. Во-вторых, если заглох двигатель можно попытаться переместить автомобиль при помощи стартера или пусковой рукоятки. Легковой автомобиль можно откатить вручную.

Уважаемые водители! Не подвергайте себя, ваших пассажиров, людей, находящихся в районе переезда, опасности! Сэкономив минуты, вы можете сделать несчастными сотни людей.

**О. ВАЛ, инспектор  
административной практики**

## ПРОГРАММА "ОМИКС"

<b>Вторник</b> <b>18 мая</b> 5.20 Сегодня 6.00 Мультфильм 6.10 "Роль", х/ф 7.30 "Государственная граница", т/с 8.45 Рекджем 8.50 Собрание строки 9.00 Новости дня 9.30 "Дикая роза", т/с 10.20 Диск-канал 10.50 День за днем 12.45 Дорожный патруль 13.00 ТСН-6 13.10 Те кто 13.25 "Бис" 14.00 "Династия-2. Семья Колби", т/с 15.00 ТСН-6 15.10 "Американский кик-боксер", х/ф 17.00 ТСН-6 17.10 "Дикая роза", т/с 18.00 "Келли", т/с для подростков 18.25 Муз. поздравления 18.55 Рекджем 19.00 Мужской клуб 19.50 Рекджем 19.55 "Стремление убивать: Рейчел Хардкасл", худ. фильм 21.35 Рекджем 21.40 Городские новости 22.00 Рекджем 22.05 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал 22.55 Рекджем 23.00 Сегодня 23.45 Герой дня 0.00 "Лох-Несс", х/ф 2.00 Сегодня 2.45 Рекджем 2.55 Дорожный патруль 3.10 Шесть новостей дня 3.20 Те кто 3.35 Диск-канал 4.10 "Дневники Красной туфельки" 4.40 Знак качества 4.50 Любишь-смотри 5.10 "Грейс в огне-1", т/с 5.35 Рекджем	<b>Колби", т/с</b> 11.40 Профилактика 17.10 "Дикая роза", т/с 18.00 "Келли", т/с 18.25 Муз. поздравления 18.55 Рекджем 19.00 "Балда", т/с 19.55 Рекджем 20.00 "Гадюка", боевик 21.35 Рекджем 21.40 Белово и беловчане 22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал 22.55 Рекджем 23.00 Сегодня 23.40 Герой дня 0.00 "Лох-Несс", х/ф 2.00 Сегодня 2.45 Рекджем 2.55 Дорожный патруль 3.10 Шесть новостей дня 3.20 Те кто 3.35 Диск-канал 4.10 "Дневники Красной туфельки" 4.40 Знак качества 4.50 Любишь-смотри 5.10 "Грейс в огне-1", т/с 5.35 Рекджем	<b>худ. фильм</b> 1.40 Профессия-репортер 2.00 Сегодня 2.45 Рекджем 2.55 Дорожный патруль 3.10 Шесть новостей дня 3.20 Те кто 3.35 Диск-канал 4.10 "Дневники Красной туфельки" 4.40 Знак качества 4.50 Любишь-смотри 5.10 "Грейс в огне-1", т/с 5.35 Рекджем
<b>Пятница</b> <b>21 мая</b> 6.00 Сегодня 6.40 "Государственная граница", т/с 7.55 Рекджем 8.00 Сегодня 8.10 Впрок 8.30 Городские новости 8.50 Собрание строки 9.00 Новости дня 9.30 "Дикая роза", т/с 10.20 Диск-канал 10.50 День за днем 12.45 Дорожный патруль 13.00 ТСН-6	<b>Четверг</b> <b>20 мая</b> 6.00 Сегодня 6.40 "Государственная граница", т/с 7.55 Рекджем 8.00 Сегодня 8.15 Впрок 8.30 Собрание строки 9.00 Новости дня 9.30 "Дикая роза", т/с 10.20 Диск-канал 10.50 День за днем 12.45 Дорожный патруль 13.00 ТСН-6	13.10 Те кто 13.25 СВ Шоу 14.00 "Династия-2. Семья Колби", т/с 15.00 ТСН-6 15.10 Наша музыка: Валерий Меладзе 16.10 "Вавилон-5", т/с 17.00 ТСН-6 17.10 "Дикая роза", т/с 18.00 "Келли", т/с 18.25 Музыкальные поздравления 19.05 Рекджем 19.10 О.С.П студия 20.05 Рекджем 20.10 В мире людей 20.40 "Вавилон-5", т/с 21.35 Рекджем 21.40 Компьютерный клуб 21.50 Рекджем 21.55 Футбольный клуб 22.40 Криминал 22.55 Рекджем 23.00 Сегодня 23.40 Герой дня 0.00 "Хэллоуин-2", фильм ужасов 2.00 Сегодня 2.45 Криминальная Россия. "Особенности национальной разборки" 3.15 Рекджем 3.20 "Детектив Нэш Бриджес", т/с 4.15 Дорожный патруль 4.30 Шесть новостей дня 4.40 Те кто 4.55 Радиохит 6.00 Рекджем
6.05 Мультфильм 6.10 "Парень из нашего города", х/ф 7.40 "Государственная граница", т/с 8.55 Рекджем 9.00 Городские новости 9.20 Собрание строки 9.30 "Дикая роза", т/с 10.20 Диск-канал 10.50 "Династия-2. Семья	19.00 Я сама 19.55 Рекджем 20.00 В мире людей 20.30 "Зов убийцы" "Меню для убийства" 21.35 Рекджем 21.40 Городские новости 22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", телесериал 22.55 Рекджем 23.00 Сегодня 23.40 Герой дня 0.00 "Мафия бессмертна",	18.55 Рекджем 19.00 Я сама 19.55 Рекджем 20.00 В мире людей 20.30 "Зов убийцы" "Меню для убийства" 21.35 Рекджем 21.40 Городские новости 22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", телесериал 22.55 Рекджем 23.00 Сегодня 23.40 Герой дня 0.00 "Хэллоуин-2", фильм ужасов 2.00 Сегодня 2.45 Криминальная Россия. "Особенности национальной разборки" 3.15 Рекджем 3.20 "Детектив Нэш Бриджес", т/с 4.15 Дорожный патруль 4.30 Шесть новостей дня 4.40 Те кто 4.55 Радиохит 6.00 Рекджем

# Такая привычная ... и такая разная!

Гитара - один из самых распространенных и универсальных инструментов. В музыкальных классах гитара, возможно, и уступает в своей популярности таким общепризнанным грандам, как фортепиано, скрипка, флейта, но в европейских странах, откуда она родом - Греция, Италия, Португалия (речь идет о шестиструнной гитаре, семиструнная, как известно, была изобретена в России) - и в странах Латинской Америки классическая гитара живет и процветает и сегодня.

Время зарождения современной гитары - средние века. Ее предками были кифара, лютня, цитра. Именно с лютней в руках под балконом своей возлюбленной пели серенады юные кавалеры. Жители Древней Греции наряду с уважаемой арфой очень любили и почитали кифару. У предков гитары в разное время было разное количество струн - от трех до шестнадцати. Шло время, менялся облик гитары и ее звучание.

Сейчас гитара проникла практически во все стили и направления музыки. Появились у старушки-гитары и множество внуков - электрогитара, бас-гитара (дедушкой бас-гитары нужно считать контрабас). Сегодня гитара известна в каждом уголке мира, но везде она имеет свой особенный национальный колорит - гавайская, цыганская и др. Облик этих разных по названию гитар схож, но вот звучание и метод извлечения звуков различен.

Известна также универсальность гитары. В отличии от громоздкого фортепиано и чувствительной скрипки ее смело можно брать куда угодно. Универсальность формы и звука гитары сделала ее популярной во всем мире.

Все положительные качества гитары не ускользнули от чуткого новаторства русских. Гитара настолько оклматизировалась

в России, что для нее стали писать пьесы, перекладывать мелодии русских народных песен, сочинять музыку. В наши дни гитару можно увидеть и услышать часто. Многие играют, но еще больше завороженно слушают. Видя, как легко играется на гитаре, создается впечатление, что и научиться это делать не составит труда. Так и вышло, что большинство гитаристов - самоучки, из чего вытекают низкое качество звука, дилетанство и непрофессионализм. Многие и не подозревают об истинных возможностях этого классического щипкового инструмента. Но когда играет профессионал, создается впечатление, что все это огромное количество звуков рождено не одним инструментом, а целым оркестром.

Обучение искусству игры на гитаре в Гурьевске ведется в нескольких специализированных кружках и классах. В 1992 году в Дом творчества пришел Алексей Владимирович Лепешкин с идеей организовать класс гитары и вести в нем уроки. В том же году первые ученики прикоснулись к струнам этого инструмента.

Первоначально приходилось использовать примитивные деревянные гитары, которые трудно было называть иначе, чем «дрова»: глухой звук, иногда даже железные струны, от которых после репетиций ужасно болели подушечки пальцев. Со временем удалось приобрести более качественные гитары импортного производства. Не хотелось бы обижать отечественных производителей гитар, но у нас качественные гитары производят только отдельные мастера, соответственно их инструменты можно купить по космическим ценам. С улучшением качества инструментов автоматически возросло и качество игры на гитаре. Набравшись опыта, мастерства, а главное - смелости, некоторые из учеников Алексея Владимиоровича вместе с ним отправились на региональный конкурс, где показали неплохие результаты и вернулись домой с гордо поднятой головой.

Кроме того, юные гитаристы работают в эстрадном направлении. В прошлом году были грандиозные планы по созданию рок-пьесы, но дальше репетиций дело почему-то не пошло.

Сейчас кроме индивидуальных занятий по игре на классической гитаре А.В. Лепешкин проводит уроки теории и ансамбля, ведь теория и практика составляют единый комплекс, одно без другого не может привести к желаемому результату. Стало традицией проводить каждый год рождественские и академические концерты, на которых каждый показывает, чего он достиг, на что способен.

## Уважаемые подписчики!

Гурьевский почтamt напоминает, что 20 мая заканчивается подписка на центральные газеты и журналы, на областные издания подписка заканчивается 1 июня 1999 года. Просим представителей организаций поспешишь с оформлением ведомственной подписки. Индивидуальных подписчиков ждут в всех отделениях связи Гурьевска, Салаира и района. Подписку также можно оформить с последующего месяца, а областные и местные издания - с последующей недели.

**Гурьевский почтamt**

## Знаменка

### Бюджет города:

#### доходы и расходы

С 5 по 14 мая в бюджет г.Гурьевска поступило:

1. Дотация из областного бюджета в сумме 411 тыс.руб., в том числе (в тыс. руб.):	
на зарплату работникам образования	200
горено г.Гурьевска	140
ДШИ г.Гурьевска	15
спортивной школе	5
горено г.Салаира	36
ДШИ г.Салаира	4
Для АОЗТ "Горэлектросеть"	
для погашения задолженности за эл/энергию в счет погашения задолженности по д/пособиям	102
Для погашения задолженности родительской платы в счет задолженности по д/компенсации:	109
в том числе:	
горено г. Гурьевска	88
горено г. Салаира	21
2. Доходы местного бюджета - 657,4 тыс. руб., были направлены (в тыс. руб.):	431,3
Территор. отделу образования	
из них:	
на зарплату	278
на выплату детям под опекой	4
на питание	93
на методлитературу	4,5
на ГСМ	2
прочие	49,8
ГТМО	48,7
из них:	
на ГСМ	12
аптеке №22	6
аптеке №23	5
на медикаменты	10
на молоко детям	8
льготн. медикам	2
прочие	5,7
Отделу культуры	63
из них:	
на заработную плату	26
на хозрасходы	22
на мероприятия	1,4
прочие	13,6
Гортоплбситу на возмещение разницы в цене на уголь	5
Администрации города и горсобесу	108,4
из них:	
на з/плату	83,1
на ГСМ	2,5
на командировочные	0,2
на запчасти	7,7
на хозрасходы	14,4
на оргтехнику	0,5
ПО ЖКХ г. Гурьевска	113
из них:	
на заработную плату	72
прочие	41
Редакции газеты "Знаменка"	1
Телевидение - учредительный взнос	3
На детские компенсации	3
Споркткомитету на зарплату	21,5
из них:	
на зарплату	12
на соревнования	7,5
на хозрасходы	2
На погребение	4,4
Центру соцпомощи	5,9
из них:	
на ГСМ	2
на материальную помощь	1,9
прочие	2
Военкомату на зарплату	2
ОГПС-5 на ГСМ	4
Медвытрезвителю на зарплату	10
Телефону доверия по закону "О ветеранах"	0,5
на зубопротезирование	0,1
на медрасходы	1,3
ОКС г. Гурьевска	3
На выборы	9
Дотация г. Салаира	15
Для покупки кв. Даниенко	10
3. В бюджет г. Салаира поступило 69,5 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
на зарплату работникам образования	7
на хозрасходы	3,6
на методлитературу	4,4
на материальную помощь	2,3
на продукты для д/садов	12
Салаирскому участку ЖКХ	40
на заработную плату	15
на подготовку к зиме	25

**МАША ИВАНОВА**

# ● Знамёк ●

# Реклама

# объявлений

18 мая 1999 года

Стр. 8

Русский институт управления совместно с Русским гуманитарно-техническим колледжем «Тантал» предлагают поэтапное получение высшего образования, второго высшего образования, среднего профессионального (быв. ср. техническое) и дополнительного образования (переподготовка) по специальностям:

юриспруденция, экономика, бухгалтерский учет и аудит, менеджмент в торговле, управление персоналом, гостиничный и туристический бизнес, специалист службы безопасности, ремонт радиоэлектронной техники, программное обеспечение вычислительной техники, оператор ЭВМ, телемастер. Сроки обучения согласно государственным стандартам от 1 года до 5 лет. Индивидуальные графики и программы обучения. Прием ведется без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, без вступительных экзаменов. Школьники выпускного класса принимаются на спецфакультет, выпускники спецфакультета принимаются на 2 курс. Для ускоренной подготовки на 3-4 курс РИУ принимаются выпускники других колледжей, техникумов и студенты других ВУЗов. Помесячная оплата - одна из самых низких в России (от 295 руб. в месяц). Заочное обучение дистанционными методами без выезда в учебные заведения.

Делайте письменный запрос:

113628 Москва, ул. Грина, 1, «Тантал» - РИУ. Тел./факс: (095) 713-10-72, 711-01-45 (круглосуточно, без выходных).

Посетите выставку технологии дистанционного обучения на ВВЦ (бывш. ВДНХ), павильон «Центральный».

Лиц. №16-363. Аккр. Св. №0010327

На временную работу требуется водитель с транспортом КАМАЗ с прицепом для перевозок Барит-Новосибирск. Тел. в Новосибирске (383) 77-17-01, тел. в Барите: 33-5-75.

## Государственная служба занятости

17 мая

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиро: закройщик, машинист бульдозера, машинист крана, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, каменщик, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, слесарь по ремонту дизельной техники, мастер по ремонту оборудования, мастер телефонной связи, штукатур, инженер-экономист, инженер-химик, инженер-механик, инженер-электрик, преподаватель информатики, сторож, художник, психолог, водитель автобуса, кузнец, повар, продавец, зав. магазином, санитарки.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бухгалтер, доярка, телятница, бригадир, скотник, зоотехник, художественный руководитель, ветврач, агроном, страховые агенты, машинист бульдозера, разнорабочий, сторож, тракторист, электромонтер.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:  
редакция газеты "Знамёнка",  
администрация  
муниципального образования  
г.г. Гурьевск и Салаир.  
Газета перерегистрирована  
Западно-Сибирским регио-  
нальным управлением  
Роскомпечати 6.05.97 г.,  
свидетельство  
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:  
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,  
(здание администрации города), каб. 102.  
Телефон: 2-27-48.  
Дни выхода: вторник, пятница.  
Тираж 1944 экземпляра.  
Формат А-4. Цена в розницу договорная.  
Электронная верстка и монтаж  
выполнены М. БОЙКО  
Газета подписана в печать  
17 мая 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают  
с точкой зрения редакции. За содержание  
рекламы и материалов пресс-службы  
администрации города редакция ответ-  
ственности несет.

Рекламируемый товар подлежит  
обязательной сертификации.

Газета отпечатана в  
ИПП "Беловский полиграфист", 652615,  
г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ №437

Индекс издания 51930

Поздравляем дорогую маму Лилию Петровну Куликову  
с днем рождения!

Желаем легких, светлых дней, теплого внимания друзей.  
С любым делом справиться и никогда не стариться!

Муж, дочь, зять, внук

Администрация узла связи информирует о том, что работа переговорного пункта по оказанию услуг междугородной связи и приему телеграмм осуществляется в новом здании узла связи по адресу: ул. Ленина, 2. Здесь же размещаются руководство и службы узла связи.

## Меняю

3-комнатную квартиру в Гурьевске на 1 или 2-комнатную с доплатой в г. Томске.

Тел. 2-56-93 после 18 часов.

## Куплю

трубы железные диаметром 200, 100. Тел. 2-24-92.

а/м ВАЗ, не позднее 1993 года выпуска, можно после аварии. Тел. посредника 2-31-75.



17, 18 и 19

мая

в поликлинике по  
ул. Ленина, 54  
с 9 часов

Вы можете приобрести лечебные препараты:

Чай «ПОХУДЕЙ» - 40 рублей. Новейший мощный препарат для снижения веса. Обеспечивает выведение из организма жира, холестерина, шлаков, устраняет жировые отложения, нормализует вес, очищает желудок, кишечник, печень, почки.

Чай «ЭКСТРАКОЛ» - 45 рублей. Показания: болезни печени, желудка, очищение кишечника.

Чай от давления - 35 рублей.

«ЛЕТЯЩАЯ ЛАСТОЧКА» - 90 рублей.

«ИОВ-венум» - 85 рублей. Показания: варикозное расширение вен, профилактика.

«МЕДНЫЙ ВСАДНИК» - 85 рублей. Показания: аденоны, простатит, профилактика.

«МОРСКАЯ КАПУСТА» - 15 рублей. Применяется при заболеваниях щитовидной железы, повышает иммунитет.

«СЕЛЕН» - 25 рублей. Показания: анемия, лейко, артрит, астма, ишемия, эндемический зоб, аллергия, диабет, цирроз печени, аденона, миома, катаракта, почечно-каменная болезнь и другие заболевания.

«НАРИНЭ» - 50 рублей.

«КЛАМИН» (40 табл.) - 50 рублей.

«АНКИР» (60 таблеток) - 15 рублей.

Пивные дрожжи (200 табл.) - 40 рублей, женевьен - 15 рублей, стельки магнитные - 35 рублей, пояс противорадикулитный - 35 рублей, браслет магнитный - 35 рублей, колготки антиварикозные - 80 рублей, носки антигрибковые - 25 рублей.

Противоаллергические растительные препараты: «АЦИДУМ-С» - 75 рублей, «ФОЛИУМ» - 35 рублей, чай «НАРКОДЕЛ» - 40 рублей.

Лечебные травы: репешок, кукурузные рыхльца - 10 рублей, болиголов, бессмертник, солодка, трава пол-пола - 12 рублей.

МАСЛА: облепиховое (50 мл) - 20 рублей, пихтовое (30 мл) - 12 рублей, деготь берестовый - 12 рублей.

Лицензия №540083/95